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PRZYKLADOWY ARKUSZ
EGZAMINACYJNY
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla piszgcego

l.
2.

10.

Sprawdz, czy arkusz zawiera 17 stron.

W zadaniach od 1. do 20. sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktérych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz ja na karcie odpowiedzi.

. Zaznaczajac odpowiedzi w czgSci karty przeznaczonej dla

zdajacego, zamaluj M pola do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem 1 zaznacz wlasciwe.
Rozwigzania zadan od 21. do 29. zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swdj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora. Btedne zapisy przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktow mozliwych do uzyskania.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora.
Wypehij te czgs¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuyj zadnych znakéow w czgsci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Zestaw P2

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie
50 punktow




Przykladowy arkusz egzaminacyjny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 20. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng

poprawng odpowied?,.
Zadanie 1. (1 pky)

Liczba 2% -4% jest rowna

A. 2% B. 4 C. 8% D. &%

Zadanie 2. (1 pkt)

Zbiodr rozwigzan nierownosci |x - 3| >1 jest przedstawiony na rysunku

A. : : : : : : : $ : o >
0 2 4 X

B — >
0 2 4 x

C : \ . ¢ 3>
_4 0 4 X

D. : . >
0 4 X

Zadanie 3. (1 pkt)
O zdarzeniach losowych 4, B wiadomo, ze: P(4)=0,5, P(B)=0,3 i P(4UB)=0,7.
Prawdopodobienstwo iloczynu zdarzen 4 i B speinia warunek

A. P(AnB)=0,2 B. P(4nB)>0,3 C. P(A4nB)<0,2 D. P(AnB)=0,3

Zadanie 4. (1 pkt)
Wskaz liczbe, ktorej 6% jest rowne 6.

A. 0,36 B. 3,6 C. 10 D. 100

Zadanie 5. (1 pky)

Réznica miar dwoch sasiednich katdéw wewnetrznych rownolegloboku jest rowna 30°.
Kat rozwarty tego réwnolegtoboku jest réwny

A. 105° B. 115° C. 125° D. 135°

Zadanie 6. (1 pkt)

. ) , x—4 dla x<3
Funkcja f jest okreslona wzorem f (x) =

-x+2 dla x>3
Ile miejsc zerowych ma ta funkcja?

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3
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Zadanie 7. (1 pky)

. o 3
Kat o jestostryi sina = 1 Woéwcezas

A. a<30° B. o=30° C. a=45° D. o>45°

Zadanie 8. (1 pkt)

4
Liczba 73 3\/7_5 jest rbwna

A, T3 B. 7° C. 7° D. 7°

Zadanie 9. (1 pky)
Dana jest funkcja y=f (x) okreslona dla xe<—l,8>, ktérej wykres jest przedstawiony

na rysunku:
YA
N
/ N\
1
o1 X
Wskaz zbidr wartosci tej funkcji.
A. {-1,0,1,2,3,4,5,6,7,8) B. (~1,4) C. (-14) D. (-18)

Zadanie 10. (1 pkt)
Trzeci wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 4, a piaty wyraz tego ciagu jest rowny 1.
Pierwszy wyraz tego ciagu jest rowny

A, 4 B. 42 C. 16 D. 1612

Zadanie 11. (1 pky)

Pewien wielo$cian ma 6 krawedzi. Liczba jego $cian jest rOwna

A. 4 B. 5 C. 6 D. 9

Zadanie 12. (1 pkt)

Wykres funkcji kwadratowej f (x) = (x - 3)2 — 2 nie ma punktéw wspdlnych z prosta o réwnaniu

A, y=-3 B. y=-1 C. y=1 D. y=3
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Zadanie 13. (1 pky)
Odcinki AB 1 CD sa roéwnolegle. Dtugosci odcinkdéw 4B, CD 1 AD sa podane na rysunku.

C

24 A

Dhugos¢ odcinka DE jest rowna
A. 44 B. 40 C. 36 D. 15

Zadanie 14. (1 pky)

Wskaz réwnanie okregu o srodku S = (I,—2) i promieniu r = 2.

A (x=1P+(r+2) =2
B. (x+1)+(y-2)=2
C. (x-1y+(p+2)=4
D. (x+1)+(y-2)7 =4

Zadanie 15. (1 pky)
+1

X

Réwnanie =3x

. . 1
A. ma dwarozwigzania: x = 3 x=1.

. . 1
B. ma dwarozwiazania: x = 3 x=1.

C. nie ma zadnego rozwigzania.

D. ma tylko jedno rozwigzanie: x =1.

Zadanie 16. (1 pky)
Suma dlugosci wszystkich krawedzi szedcianu jest réwna 24. Objgtos¢ tego szescianu jest
roéwna

A. 64 B. 27 C. 24 D. 8
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Zadanie 17. (1 pky)

Ciag (a, ) jest okreslony wzorem a, = (—1)" (n2 - Zn) dla n>1. Wtedy

A, a;>3 B. a,=3 C. a,<2 D. a,=2

Zadanie 18. (1 pkt)

Liczba logl2 jest rowna

A. log3-log4 B. log3+log4 C. logl6—log4 D. logl0+log2

Zadanie 19. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nieréwnosci x> > 4x jest
A, (—o0,—4)U(0,+x)

B. (4,)

C. (~o0,-2)u(2,0)
D. (o,

o0 0)U(4,+oo)

Zadanie 20. (1 pky)

Prosta / ma réwnanie y = —7x + 2. RoOwnanie prostej prostopadiej do / i przechodzacej przez

punkt P =(0,1) ma postaé

A, y=Tx-1 B. y=7x+1 C. y=%x+1 D. yzéx—l
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 21. do 29. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 21. (2 pkt)
Punkty 4=(-3,-5), B=(4,-1), C=(-2,3) sa wierzcholkami tréjkata rownoramiennego.
Oblicz dhugos¢ ramienia tego trojkata.

OdPOWICAZ: ...ttt e e e .
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Zadanie 22. (2 pkt)

Rozwiaz réwnanie x° —4x> —3x+12=0.

OdPOWICAZ: ..ot e .

Zadanie 23. (2 pkt)
W tréjkacie prostokatnym przyprostokatne majg dlugosci 2 i 4, a jeden z katéw ostrych
ma miar¢ « . Oblicz sina -cosa .

Odpowiedz: sina-cosa =........
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Zadanie 24. (2 pkt) ,
Uczen otrzymat pig¢ ocen: 5, 3, 6, x, 3. Srednia arytmetyczna tych ocen jest rowna 4.
Oblicz x 1 mediang tych pigciu ocen.

Odpowiedz: x=..... , a mediana tych pi¢ciu ocen jest réwna ........ .

Zadanie 25. (2 pky)
Liczby x—2, 3, x+6 sa w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Oblicz x.

Odpowiedz: x=.....
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Zadanie 26. (6 pkt)

Do zbiornika o pojemnosci 700m’® mozna doprowadzié¢ wode dwiema rurami. W ciagu jednej
godziny pierwsza rura dostarcza do zbiornika o 5m’ wody wigcej niz druga rura. Czas
napetniania zbiornika tylko pierwsza rurg jest o 16 godzin krétszy od czasu napelniania tego
zbiornika tylko druga rurg. Oblicz, w ciagu ilu godzin pusty zbiornik zostanie napetiony,
jesli woda bedzie doprowadzana przez obie rury jednoczesnie.
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Zadanie 27. (4 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczna, szescienng kostka, ktdrej jedna $ciana ma jedno oczko, dwie
sciany maja po dwa oczka i trzy Sciany maja po trzy oczka. Oblicz prawdopodobienstwo
zdarzenia: liczby oczek otrzymane w obu rzutach r6znig si¢ o 1.
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Zadanie 28. (5 pkt)

Podstawg ostrostupa ABCS jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 8. Punkt D jest
srodkiem krawedzi 4B, odcinek DS jest wysokoscig ostrostupa. Krawedzie A4S 1 BS maja
dtugos¢ 7. Oblicz dlugos¢ krawedzi CS tego ostrostupa.
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Zadanie 29. (5 pkt)
Punkt M lezy wewnatrz prostokata ABCD (zob. rysunek). Udowodnij, ze

[AM[" +|cM[" =|BM[ +|DM[ .
D C
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Karta odpowiedzi
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